

**Chiarimenti di questa Stazione Appaltante in ordine alla Procedura aperta per l'affidamento della redazione del Progetto Definitivo e del Progetto Esecutivo, comprensivi di indagini prove sondaggi rilievi e coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione, e dell'assistenza alla Direzione Lavori per la costruzione di un parcheggio multipiano "Parcheggio di Porta" e di una passerella ciclopedonale sul torrente Frodolfo in Comune di Bormio (SO)**

**Eventuali quesiti o richieste di chiarimenti in merito alla documentazione di gara potranno essere formulati esclusivamente attraverso la funzionalità "Comunicazioni della procedura" della piattaforma Sintel, da inviare alla Stazione Appaltante, entro il 26 aprile 2023 ore 10:00**

**QUESITO N. 2:**

Al punto 9.2 del Disciplinare di gara, si fa veto del subappalto della Relazione Geologica, sebbene tra i requisiti del gruppo di lavoro di progettazione di cui all'art. 7.1, punto 2) del Disciplinare non sia prevista la figura del geologo. Si prega di chiarire.

**RISPOSTA N. 2:**

Si conferma quanto previsto agli artt. 9.2 e 7.1, punto 2) del Disciplinare di gara.  
Si rinvia altresì a quanto previsto dall'art. 9 del Disciplinare di gara.

**QUESITO N. 3:**

In riferimento al criterio di valutazione B previsto al paragrafo 16.2 del Disciplinare di gara si chiede se sono oggetto di valutazione solo i CV delle ulteriori figure rispetto a quelle indicate all'art. 7.1 punto 2 oppure se risultano oggetto di valutazione anche i CV delle figure minime indicate all'art. 7.1 punto 2. Si chiede, inoltre, se vanno allegati anche i CV delle figure minime indicate all'art. 7.1 punto 2 del Disciplinare.

**RISPOSTA N. 3:**

Si conferma che secondo quanto previsto dall'art.16.2 del Disciplinare di gara sono oggetto di valutazione per il subcriterio B.3 dell'Offerta Tecnica solo i *curriculum vitae* delle ulteriori eventuali figure professionali offerte, e si conferma altresì che solo con riferimento a queste ulteriori figure occorre allegare il relativo *curriculum vitae*.

Quanto all'esperienza delle figure professionali di cui all'art. 7.1, punto 2) del Disciplinare di gara, questa deve essere dichiarata e inserita alla lett. K) dell'All. 3 "Dichiarazione integrativa".

**QUESITO N. 4:**

Si chiede se il professionista Responsabile della Progettazione deve coincidere con il professionista incaricato dell'integrazione tra le prestazioni specialistiche, oppure possono essere due professionisti diversi.

**RISPOSTA N. 4:**

Si conferma che la figura del professionista Responsabile della Progettazione di cui all'art. 7.1, punto 2), lett. a) del Disciplinare di gara può essere anche ricoperta da una persona diversa da quella incaricata dell'integrazione tra le prestazioni specialistiche di cui all'art. 7.1.3 del medesimo Disciplinare.

Milano, 21 aprile 2023

**CONCESSIONI AUTOSTRADALI LOMBARDE S.P.A.**

**Il Responsabile Unico del Procedimento**

**Ing. Erika Avanzi**

*Documento informatico firmato digitalmente*

*ai sensi D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82*